



8月19日,东城街道三秀社区,收割机在稻田收割水稻。

特约通讯员 胡波 摄

□ 记者 邓的

丰收的喜悦,是看得见摸得着的实在。稻子黄得沉,猕猴桃坠得弯,豆荚鼓得要裂,辣椒红得晃眼,漫山遍野的丰饶,全写在农人笑纹里。

田埂边的稻子早熟透了,风一吹就滚起金浪,远看像谁把整块织锦铺在了地上。有农人弯着腰挥镰,稻穗“沙沙”往怀里落,那声响脆生生的,听着就踏实。风里飘着稻香,不用靠近都往鼻子里钻,闻着就让人心里敞亮。等稻谷倒进粮仓,农人的脚步都轻了——一年的力气没白费,心里头稳了。

猕猴桃架下更热闹。藤枝被果子压得低低的,青褐的果子裹着细毛,摘一个掰开,碧绿的果肉里藏着籽,咬一口酸甜汁水满口腔。村里的娃子在架下钻来钻去,捡个落地

的果子就往嘴里塞,嘴角沾着绿汁,笑声撞在藤叶上,又弹回田埂间。

豆畦里的豆荚最喜人,鼓鼓囊囊的,指尖一碰都能感觉到里头的豆子在动。农妇们提着竹篮,手快得很,摘豆荚的“噼啪”声没停过。偶尔直起身捶捶腰,瞅一眼满篮的豆荚,又笑着弯下去——这些豆子晒透了能吃一整年,多的还能换点油盐,添些家用。

最惹眼的是辣椒。红通通的辣椒铺在地上,像串着小火焰,辣气飘过来,呛得人想打喷嚏,可谁都舍不得挪脚。

太阳快落山时,农人们挑着担子往回走,影子被拉得老长。你一言我一语说着眼下的收成,算着能换多少东西,声音里带着点累,可更多的是满足。

一年四季,季季收获,不只是五谷丰登,更是人心安定。



5月25日,大观镇标准化蓝莓种植基地,果农趁晴好天气采收蓝莓。
特约通讯员 胡波 摄



6月10日,滕春蔬菜种植智慧工厂,游客在采摘番茄。



9月7日,大观镇铁桥村猕猴桃基地,颗颗饱满的猕猴桃果香四溢。

特约通讯员 罗川 摄



7月22日,南川区银盘金梭蔬菜专业合作社,工人在工厂烘干成熟的“草莓椒”。

特约通讯员 彭应忠 摄



4月26日,德隆镇茶树村的茶农手捧竹篓,穿梭于茶树间采摘新叶。
特约通讯员 罗川 摄



8月25日,水江乐村蔡家坪高山葵花基地,村民忙着采收葵花籽。
特约通讯员 彭应忠 摄



8月12日,木凉镇玉岩铺村村民用传统方式脱粒黄豆。
特约通讯员 夏于洪 摄